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Н.А. Сокол, ст. викл. (ХДУХТ, Харків) 

 

САМОСТІЙНА РОБОТА СТУДЕНТІВ – ОСОБЛИВА ФОРМА 

НАВЧАЛЬНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ 
 

У сучасних умовах ринку праці та особливостей 

працевлаштування, зростають вимоги до професійної компетентності 
випускників, що обумовлює якісно нові форми та методи вищої освіти, 

спрямовані на створення цілісної системи безперервної освіти, на 

розширення сфери самостійної діяльності студентів, які формують 

навички самоорганізації та самоосвіти.  

Сучасний ринок праці потребує ініціативних, цілеспрямованих і 
творчих спеціалістів, які мають високий рівень теоретичної і 
практичної підготовки, вміють самостійно приймати рішення і є 

джерелом розвитку і прогресу галузі науки або виробництва, в якій 

вони задіяні. Тому особливої актуальності набувають функції 
самостійної роботи. Самостійна робота студента є основним засобом 

засвоєння навчального матеріалу в час, вільний від обов’язкових 

навчальних занять. Вища школа має готувати не просто 

високоосвіченого спеціаліста, а працівника нестандартного творчого 

мислення. Це можливо лише при зміні змісту й організації навчання, 

коли інновація освіти передбачає зміну місця студента в навчальному 

процесі – перетворення його з об’єкта в суб’єкт процесу. 

Самостійна робота студента є важливою складовою у підготовці 
кваліфікованого фахівця, конкурентноспроможного на ринку праці, 
здатного до компетентної професійної діяльності на рівні світових 

стандартів. Як складне педагогічне явище самостійна робота студентів 

– це особлива форма навчальної діяльності, спрямована на формування 

самостійності студентів і засвоєння ними сукупності знань, умінь, 

навичок, що здійснюється за умови запровадження відповідної 
системи організації всіх видів навчальних занять.  

Розширення функцій та зростання ролі самостійної роботи 

студентів не тільки веде до збільшення її обсягу, а й обумовлює зміну 

у взаємовідносинах між викладачем і студентом як рівноправними 

суб’єктами навчальної діяльності, привчатимуть його самостійно 

вирішувати питання організації, планування, контролю за своєю 

навчальною діяльністю, виховуючи самостійність, як особисту рису 

характеру.  
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Цілеспрямована сукупність дій студента під керівництвом 

викладача на основі використання засобів супроводу навчального 

процесу передбачає самостійність – можливість здійснювати 

самостійну роботу на основі формування якостей рефлексивного 

керування. 

Самостійна робота є одним з найважливіших компонентів 

освітнього процесу, що передбачає інтеграцію різних видів 

індивідуальної та колективної навчальної діяльності, яка здійснюється 

як під час аудиторних, позааудиторних занять, без участі викладача, 

так і під його безпосереднім керівництвом. У контексті сучасної 
системи навчання самостійна робота домінує серед інших видів 

навчальної діяльності студентів після практичної підготовки та 

дозволяє розглядати накопичувані знання як об’єкт власної діяльності 
студента . 

Пізнавальна діяльність студентів у процесі виконання 

самостійної роботи характеризується високим рівнем самостійності та 

сприяє залученню студентів до творчої активності.  
Самостійна робота передбачає поетапне засвоєння нового 

матеріалу, повторення та закріплення, його застосування на практиці. 
Ефективність самостійної роботи залежить від її організації, змісту, 

взаємозв’язку та характеру завдань. 

З одного боку, самостійна робота розглядається як засіб 

організації та управління самостійною діяльністю студента в 

навчальному процесі, з іншого боку, це особлива форма навчально-

наукової діяльності. 
Самостійна робота студентів, її наповнення й організація – 

досить важливі складові, але їх включення у загальний комплекс 

проблем підвищення ефективності вищої освіти на сучасному етапі 
додає їм нового значення і нової якості.  

У сучасних умовах інформатизації суспільства проблема 

самостійності виходить на якісно новий рівень. Аналіз досліджень з 
проблеми використання інформаційних технологій у навчанні 
студентів дозволяє визначити основні напрями активного застосування 

інформаційних технологій у навчальному середовищі: розширення 

можливостей підвищення якості освіти, відкриття нових можливостей 

розвитку мислення студентів, підбір індивідуальних способів 

отримання знань шляхом самостійної роботи за допомогою 

інформаційно-комп’ютерних технологій, як фактора зближення сфери 

освіти з реальним світом, поєднуючи традиційні та сучасні методи 

навчання, що сприяє створенню єдиного освітнього інформаційного 

середовища. 


